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                                    Педагог дополнительного образования
                                          Ковалёв Алексей Михайлович
2014г.

Тема:  Изготовление поделки «Кораблик»
            Деталировка.
Цель:  Выполнение деталировки при  изготовлении панно из соломки на примере  поделки «Кораблик».

Задачи: Научить воспитанников правильно выполнять 

             деталировку плоскостных работ 
             Соблюдать точность при переводе деталей на кальку

             на примере изготовления поделки «Кораблик».

             Способствовать воспитанию аккуратности при
             выполнении работ. 
             Развивать творческие способности детей.
Оборудование: Эскиз поделки «Кораблик», калька, ручка,          

             карандаш.

Оборудование для учителя: Наглядные пособия, план
             конспект, доска, мел. 
План занятия:

1. Организационная часть. (2 мин.)
2. Повторение пройденного материала. ( 3мин.)
3. Анализ усвоения пройденного материала. (1 мин.)
4. Изложение и объяснение нового материала (12 мин.)
5. Закрепление нового материала. (3 мин.)
6. Вводный инструктаж. (2 мин.)
7. Практическая работа. (15 мин.)
8. Подведение итогов занятия. (2 мин.)
Ход занятия: 
1. Здравствуйте ребята! Тема   занятия сегодня: «Изготовление поделки «Кораблик». Деталировка».
 Что такое деталировка, я вам расскажу чуть позже, а пока                                   давайте повторим, что мы уже знаем из прошлого занятия. 
2. Ответьте на вопрос: Для чего нужно переводить детали через копировальную бумагу на доске?                                        
  ( Чтобы наклеить детали точно по рисунку).
       Что нужно сделать после перевода деталей?
     (Пронумеровать последовательность наклеивания деталей).
           Что нужно сделать после наклейки деталей на доске?

            (Убрать лишние следы от клея).
     3.   Анализирую ответы учащихся, поправляю при неточных 
      ответах. Плавно перехожу к новой теме.

     4.   Хорошо. Молодцы! Я вижу, вы неплохо усвоили
           пройденный материал. Теперь перейдём к нашей
           сегодняшней теме:
           «Изготовление поделки «Кораблик». Деталировка.».

           Как вы знаете, люди всегда стремились к путешествиям,

           чтобы увидеть новые страны и города. Но наша Земля на

           3/4  покрыта водой и для того, чтобы путешествовать по
           воде люди научились строить корабли. Для путешествий
           по воде люди строили парусные суда, для движения
           которых они использовали силу ветра (Приложение 4).

           Сейчас это уже история, так как современные корабли не
           используют ветер, а используют различные двигатели
           для движения. Но вернёмся к  нашей истории и сделаем

           небольшой парусник из соломки. Я считаю парусники
           самыми красивыми  и элегантными покорителями морей
           и океанов. 
           Давайте возьмём в руки наш эскиз поделки «Кораблик».

           Вы видите, что он состоит из множества различных
           деталей.

           Это - паруса, корпус, мачты, реи, флаг и т.д.

           Как же в этом разобраться?  
           Нам нужно сделать деталировку этой работы.
           Деталировка - это разделение эскиза работы на отдельные
           детали с указанием цвета и направления соломы на них.

           Посмотрите на наш эскиз. Вы видите на нём пунктирные
           линии. Они означают, что нижняя деталь заходит под

           верхнюю до этой линии, это необходимо для того чтобы
           при сборке на доске у нас не было просветов между
           деталями.

           Когда будете переводить детали на кальку, не забывайте

           делать промежутки между деталями 1,5 - 2 см  для
           удобства наклеивания соломы. Так же не забывайте
           указывать направление соломки на детали - это две
           параллельные чёрточки, они есть на каждой детали.
           Чтобы не запутаться с цветом его нужно указывать на
           Наших заготовках (Приложение 2). Буква Б - белый цвет
           соломы К - коричневый цвет соломы, СК- светло-

           коричневый цвет, ТК- тёмно-коричневый цвет, Ж-
           жёлтый цвет, Сер- серый цвет.
           Обратите внимание на недопустимые ошибки при

           переводе  ваших деталей на кальку.( Приложение 3). 
     5.  Прежде чем преступить к практике, давайте закрепим, что

           мы сегодня узнали.

             - Что такое деталировка ?
         ( Деталировка- это разделение эскиза работы на
            отдельные детали с указанием цвета и направления

            соломы.)
             - Что обозначают параллельные чёрточки на деталях ?
          ( Направление волокон соломки при наклеивании.)

             - Что обозначают буквы на детали ?

          ( Цвет соломы.)

             - Что означает пунктирная линия ?
          ( Невидимую линию по которой проходит нижняя деталь.)

      6. Новую тему вы усвоили. Теперь я вам напомню правила

          безопасности. 

           - Не размахивать ручкой или карандашом во время

             работы.

           - Следите за осанкой во время работы.

      7. Теперь приступим к практической части нашего занятия.

           Ребята берут кальку, накладывают на эскиз и производят

           деталировку поделки «Кораблик». Во время практической

           работы провожу индивидуальный и коллективный

           инструктаж. Отвечаю на возникшие вопросы детей.

           Выявляю ошибки и устраняю их с помощью ребят.

       8. Ребята, наше занятие подходит к концу, давайте

            подведём итог. Покажите, что у вас получилось

            (Анализирую выполнение задания).                               
          Ребята, я хотел бы узнать у вас правильно ли вы выполнили задание ?                                                                       
           Есть ли ошибки в вашей работе?                                                            Можете вы  найти свои ошибки и исправить их сами ?        (Дети анализируют свою работу , исправляют свои ошибки , помогают друг другу  производя самоанализ своей деятельности ).    
            Теперь я думаю у вас не возникнет проблем по наклеиванию соломки на детали,  т. к . с  сегодняшним заданием вы справились.

            Надеюсь, что наше сегодняшнее занятие было полезно

            для вас и плодотворно. Если вопросов больше нет,

            убираем рабочее место. До свидания!  
Приложение  4

[image: image2.jpg]


            

  [image: image3.jpg]



Приложение 4
[image: image4.jpg]


     
Приложение 4

[image: image5.jpg]


                               

Приложение 4
        [image: image6.jpg]



Приложение 2
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